

## 省科技厅学习贯彻党的十九大精神

## 打造新时代科技创新“排头兵”

## 颂歌献给党

省科技厅用朗读为十九大献礼

10月27日下午,浙江省科技厅“科技学堂”举办第五十讲,传达学习贯彻党的十九大精神。党的十九大代表,省妇联党组书记、主席王文娟应邀作专题宣讲。省科技厅党组书记、厅长周国辉主持并作部署讲话,他强调,要凝聚在党的十九大光辉旗帜下,打造铁一般科技创新“排头兵”。

王文娟传达了党的十九大会议概况和主要精神,重点宣讲了十九大报告和新修订党章精神等。王文娟说,深刻领会十九大对党的历史的重要贡献,重点要把把握好以下几个方面:坚定不移维护习近平总书记核心地位,是我们从胜利走向胜利最根本的保证;以习近平同志为核心的党中央领导党和国家取得了历史性成就,发生了历史性变革;中国特色社会主义进入新时代的重大判断,确立了我国发展的新的历史方位;科学阐明新时代我国社会主要矛盾发生的重大变化,为新时代谋划发展、推动发展指明了方向;把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想,实现了马克思主义中国化的第三次历史性飞跃;修改后的党章把习近平新时代中国特色社会主义思想写在党的旗帜上,标志着我们党越来越成熟;全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新的“三步走”战略安排,是对邓小平同志“三步走”战略的创新发展;会议提出新时代党的建设总要求,对推动全面从严治党向纵深发展作出了新部署;会议围绕我们党治国理政的各个方面,提出了一系列适应新时代的新思路新举措等。

王文娟说,十八大以来,我国大力实施创新驱动发展战略,创新型国家建设成果丰硕。在决胜全面建成小康社会中,在开启全面建设社会主义现代化强国新征程中,在实现中华民族伟大复兴中,在共建人类命运共同体中,更加需要科技创新的驱动。同时,科技创新是我省学习贯彻十九大精神、深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想、做好浙江工作的着力点,因此要着力提升全民的科技创新素养和能力,继续推进群众性科技创新的引导,在全社会弘扬科学精神,倡导创新文化,提升科学素质。

周国辉在宣讲会上传达了浙江省委关于学习宣传落实党的十九大精神的部署要求。他指出,浙江是中国革命红船的起航地,是中国改革开放的先行地,也是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要萌发地。这就要求我们在学习贯彻十九大精神特别是习近平新时代中国特色社会主义思想中,要有更高的要求。要自觉当好坚定不移维护习近平总书记核心地位的“排头兵”,当好维护党中央权威和集中统一领导的“排头兵”,当好深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想



想的“排头兵”,当好学习、遵守、贯彻、维护修改后党章的“排头兵”,当好全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的“排头兵”,当好进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的“排头兵”。

周国辉代表厅党组,就全省科技系统学习贯彻十九大精神提出要求。他强调,一要把学习贯彻十九大精神作为当前和今后一个时期最重要、最紧迫的政治任务,努力学深悟透十九大精神实质,特别是要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。科技系统要迅速掀起学习宣传和贯彻落实党的十九大精神的热潮,厅党组和厅系统各级领导干部要带头学,先学一步、深学一步,抓好专题学习,确保把十九大精神传达到全系统的每一个党支部和每一名党员。他指出,必须深刻认识到十九大精神内涵丰富、博大精深、极端重要,学习宣传贯彻十九大精神是一项长期的任务,广大党员干部要以高度的政治责任感和历史使命感,进一步认真学习、研究、宣传和贯彻落实十九大精神,真正把十九大精神内化于心、外化于行,要着力营造学习践行党的十九大精神的浓厚氛围。

二要准确理解和把握党的十九大对科技创新工作提出的新要求,进一步坚定信心、振奋精神、狠抓落实,加快推进创新强省各项工作。周国辉

指出,要从过去五年的历史性飞跃中,充分认识到科技创新的强大支撑作用。面对新一轮科技革命和产业变革的挑战,增强抢抓科技创新制高点的历史担当。解决新时代社会主要矛盾,必须紧紧依靠科技的力量;建设现代化经济体系,必须充分发挥科技创新的战略支撑作用;开启新征程、实现中国梦,必须把创新摆在发展全局的核心位置。要联系科技创新实际,把学习热情转化为奋斗力量,全力完成好今年各项工作任务,认真总结过去五年和今年的各项工作,认真谋划今后五年和明年的工作。

三要坚持全面从严治党,打造铁一般的科技创新“排头兵”。要进一步强化党的全面领导意识,发挥厅党组的领导核心作用,切实保证党的基本理论、基本路线、基本方略在科技战线贯彻落实。进一步压实全面从严治党领导责任,强化“党建不手软、业务才过硬”的意识,把政治建设放在首位,把制度建设贯穿其中,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,不断提高党建工作水平。增强政治思想教育的针对性和有效性,加强对党员的理论武装,切实提高党员思想政治水平和工作本领。牢固树立“一切工作到支部”的鲜明导向,强化支部工作的落实落细落小,使支部真正成为教育党员的学校、团结群众的核心和攻坚克难的堡垒。

本报记者 项明祥 文 陈路 摄

## 牢记使命担当,扎实履职尽责

## 厅系统兴起学习宣传贯彻十九大精神热潮

连日来,省科技厅系统通过集中学习、精读文件、专题研讨等形式,迅速兴起学习宣传贯彻十九大精神热潮。厅系统党员干部纷纷表示,要以高度的政治责任感认真学习领会十九大精神,坚定不移贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,干在实处、走在前列、勇立潮头,推动创新强省建设,为加快高水平全面建成小康社会、高水平推进社会主义现代化建设作出新的更大贡献。

厅办公室支部举行了专题学习会。大家一致认为,十九大精神内涵丰富、博大精深,极为重要。学习宣传贯彻十九大精神,是一项极为重要的政治任务。要认真真、原原本本研读大会报告,深刻领会新时代、新思想、新矛盾、新方略、新使命、新征程、新部署、

新任务,把学习贯彻十九大精神与贯彻落实省第十四次党代会作出的各项决策部署结合起来,深化理解,学以致用,努力开创科技创新工作新局面。

厅人事处机关党委党支部召开全体党员会议,组织学习党的十九大报告,并开展学哲学用哲学专题学习讨论。与会党员一致认为,十九大报告高瞻远瞩、气势磅礴、鼓舞人心、催人振奋,具有很强的思想性、理论性、针对性和指导性,是引领未来发展的纲领性文件,要通过深入学习,更好地领会新时代、新思想、新征程和新目标的内涵,将十九大精神切实贯彻到今后的各项工作中去。

省生产力促进中心支部召开支部扩大学习会议,专题学习十九大报告和“两论”哲学经典。会议认为,

十九大报告气势恢宏、催人奋进,新时代中国特色社会主义思想是马克思主义在中国运用的新结晶。要学深悟透,特别是对涉及科技创新的内容要重点学、反复学,切实把十九大报告精神学习好、领会好。

浙江科技报社党委举行了党员专题学习会。与会党员一致认为,党的十九大是一次具有划时代、里程碑意义的历史性盛会,要认真学习十九大有关文件,深刻领会精神实质,以十九大精神指导今后的工作;全力以赴做好学习贯彻十九大精神的宣传报道,大力发掘和宣传全省科技系统、科技界各条战线上的杰出代表和先进事迹,为科技创新引领经济转型发展、推进创新强省建设汇聚正能量。

通讯员 朱珊珊

## 十九大对党章做了这些重大修改

中国共产党第十九次全国代表大会审议并一致通过十八届中央委员会提出的《中国共产党章程(修正案)》,决定这一修正案自通过之日起生效。党章进行了哪些修改?哪些新思想、新论断、新概念写入了党章?

## 1. 习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章

大会一致同意,在党章中把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为党的行动指南。大会要求全党以习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想和行动,增强学习贯彻的自觉性和坚定性,把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到社会主义现代化建设全过程、体现到党的建设各方面。

## 2. 中国特色社会主义文化写入党章

大会同意把中国特色社会主义文化同中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度一道写入党章,这有利于全党深化对中国特色社会主义的认识,全面贯彻中国特色社会主义内涵。大会强调,全党同志要倍加珍惜、长期坚持和不断发展党历经艰辛开创的这条道路、这个理论体系、这个制度、这个文化,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略。

## 3. 实现中华民族伟大复兴的中国梦写入党章

大会认为,实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想,是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。大会同意在党章中明确实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦的宏伟目标。

## 4. 党章根据我国社会主要矛盾的转化作出相应修改

大会认为,党的十九大作出的我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾的重大政治判断,反映了我国社会发展的客观实际,是制定党和国家大政

方针、长远战略的重要依据。党章据此作出相应修改,为我们把握我国发展新的历史方位和阶段性特征、更好推进党和国家事业提供了重要指引。

## 5. 推进国家治理体系和治理能力现代化写入党章

把促进国民经济更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展,完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,更加注重改革的系统性、整体性、协同性等内容写入党章,有利于推动全党把思想和行动统一到党中央科学判断和战略部署上来,树立和践行新发展理念,不断开创改革发展新局面。

## 6. 供给侧结构性改革、“绿水青山就是金山银山”写入党章

大会同意把发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,推进供给侧结构性改革,建设中国特色社会主义法治体系,推进协商民主广泛、多层、制度化发展,培育和践行社会主义核心价值观,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,继承革命文化,发展社会主义先进文化,提高国家文化软实力,牢牢掌握意识形态工作领导权,不断增强人民群众获得感,加强和创新社会治理,坚持总体国家安全观,增强绿水青山就是金山银山的意识等内容写入党章。

## 7. 人类命运共同体、“一带一路”写入党章

大会同意,把中国共产党坚持对人民解放军和其他人民武装力量的绝对领导,贯彻习近平强军思想,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,切实保证人民解放军有效履行新时代军队使命任务,铸牢中华民族共同体意识;坚持正确义利观,推动构建人类命运共同体,遵循共商共建共享原则,推进“一带一路”建设等内容写入党章。

## 8. 全面从严治党、四个意识写入党章

大会同意,把党的十九大确立的坚持党要管党、全面从严治党,加强党的长期执政能力建设、先进性和纯洁性建设,以党的政治建设为统领,全面推进党

的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,把制度建设贯穿其中,深入推进反腐败斗争等要求写入党章,把不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,用习近平新时代中国特色社会主义思想统一思想、统一行动,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定维护以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央权威和集中统一领导,加强和规范党内政治生活,增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,发展积极健康的党内政治文化,营造风清气正的良好政治生态等内容写入党章,把坚持从严治党作为党的建设必须坚决实现的基本要求之一写入党章。

## 9. “党是领导一切的”写入党章

大会认为,中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势。党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。大会同意把这一重大政治原则写入党章,这有利于增强全党党的意识,实现全党思想上统一、政治上团结、行动上一致,提高党的创造力、凝聚力、战斗力,确保党总揽全局、协调各方,为做好党和国家各项工作提供根本政治保证。

## 10. 实现巡视全覆盖,推进“两学一做”写入党章

大会认为,总结吸收党的十八大以来党的工作和党的建设成功经验,并同总纲部分修改相衔接,对党章部分条文作适当修改十分必要。

实现巡视全覆盖,开展中央单位巡视、市县巡察,是巡视工作实践经验的总结,必须加以坚持和发展;推进“两学一做”学习教育常态化制度化;明确中央军委军事委员会实行主席负责制,明确中央军委委员会负责中央军委的工作和政治工作,反映了军队改革后的中央军委履行管党治党责任的现实需要,等等,是党的十八大以来党的工作和党的建设成果的集中反映。把这些内容写入党章,有利于全党把握党的指导思想与时俱进,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,有利于强化基层党组织政治功能,推动全面从严治党向纵深发展。

转自《人民日报》

## 党史上的10月

1949年10月1日 中华人民共和国中央人民政府成立

1949年10月1日,中华人民共和国中央人民政府成立。当天,全国已经解放的各大城市都举行了热烈的庆祝活动。12月2日,中央人民政府委员会第四次全体会议决定,1949年10月1日为中华人民共和国宣告成立的日子,每年10月1日为中华人民共和国国庆日。

1976年10月6日 中共中央政治局采取措施粉碎“四人帮”

1976年10月6日,中共中央政治局执行党和人民的意志,采取断然措施,粉碎“四人帮”。粉碎“四人帮”的消息公布后,全国亿万群众衷心拥护,举行盛大的庆祝游行。延续10年之久的“文化大革命”至此结束。

1937年10月12日 新四军成立纪念日

1937年11月12日,经中共中央同意,叶挺开始在湖北武汉正式组建新四军军部。12月25日,新四军军部在汉口成立。1938年1月6日移至江西南昌。自1939年起,新四军军部确定10月12日为新四军成立纪念日。

1936年10月19日 鲁迅在上海病逝

1936年10月19日,中国伟大的革命家、文学家、思想家鲁迅在上海病逝。22日,中共中央、中华苏维埃人民共和国中央政府为追悼鲁迅先生发表告全国同胞和全世界人士书,号召全国民众,继承鲁迅的遗志,为中华民族的解放和世界和平而奋斗。

1985年10月23日 邓小平:社会主义和市场经济之间不存在根本矛盾

1985年10月23日,邓小平会见美国时代公司组织的美国高级企业家代表团时强调:社会主义和市场经济之间不存在根本矛盾。问题是用什么方法才能更有力地发展社会生产力。在某种意义上说,只搞计划经济会束缚生产力的发展。把计划经济和市场经济结合起来,就更能解放生产力,加速经济发展。对于改革中出现的一些消极现象,我们主要通过两个手段解决,一个是教育,一个是法律。

2007年10月24日 嫦娥一号卫星被成功送入太空并进入预定地球轨道

2007年10月24日,中国在西昌卫星发射中心用长征三号甲运载火箭将嫦娥一号卫星成功送入太空并进入预定地球轨道,这标志着我国月球探测工程迈出了重要的一步。

1971年10月25日 中华人民共和国在联合国的合法席位得到恢复

1971年10月25日,在许多亚非拉国家和其他主持正义国家的共同努力下,第26届联合国大会通过了恢复中华人民共和国在联合国的一切合法权利和立即把台湾当局的代表从联合国及其所属一切机构中驱逐出去的2758号决议。11月1日,五星红旗第一次在联合国升起。中华人民共和国在联合国合法席位的恢复,是中国外交工作的一个重大胜利。